

ЗДРАВСТВУЙ, ЯНВАРЬ ТРУДОВОЙ!

1972, ЯНВАРЬ

Table with 2 rows: Дни недели and Цифры (3, 10, 17, 24, 31; 4, 11, 18, 25; 5, 12, 19, 26; 6, 13, 20, 27; 7, 14, 21, 28; 1, 8, 15, 22, 29; 2, 9, 16, 23, 30)

▲ Задания года завершены досрочно,

трудовая эстафета продолжается ▲ Ра-

бочие коллективы принимают новые со-

циалистические обязательства

Вести с одного предприятия

НОВЬ НА КАЖДОМ УЧАСТКЕ

Полным ходом идет реконструкция на хлебопечи № 3 имени С. М. Кирова. Изменился технологический процесс выпечки хлеба...

Одновременно на предприятии ведется палочка автоматической формосмазывающей машины, которая заменит труд двенадцати человек.

В нынешнем году предусматривается внедрение новой поточной линии и на брошении теста. Это позволит сократить сроки его приготовления...

Сегодня

пушена первая поточная линия. Остальные включатся одна за дру-

ДЕХИ-МАГАЗИНЫ

В разных частях города в скором времени будут построены пекарни-магазины. Сократится путь продукции к покупателю, ранее будет удовлетворять спрос на национальные хлебные изделия.

ОБЩЕЖИТИЕ ПЕКАРЕЙ

В канун Нового года 48 заводчан переехали в новое общежитие, построенное силами предприятия. Рядом возводится красивая современная чайхана.

А. ЖЕЛЕЗНОВ.

СЕГОДНЯ «ПРАВДА» ПУБЛИКУЕТ

Переводку статью «Дружба, единство, интернационализм». Под рубрикой «Партиная жизнь» напечатана статья первого секретаря Гродненского райкома КП Белоруссии «Умение — это знание».

В лабораториях ученых

РОДИЛСЯ «УЗБЕЛОН»

Технических наук А. Л. Хамраев — говорит, что из нового «узбелон» можно делать также обложки для пленки. «Узбелон» позволит решить и проблему получения сверхтонких тканей.

ОКНО В МИР

▲ РИМ. 1.520.974 человека насчитывает в этот период своих рядов коммунистическая партия в настоящее время.

▲ ВАРШАВА. По данным главного статистического управления ПНР численность населения Польши составляет 32 млн. 805 тыс. человек.

▲ НЬЮ-ЙОРК. Социальные Штаты решили возобновить продажу боевых самолетов «Фантом» Израилю.

▲ ВАШИНГТОН. Президент США возложил венок на могиле погибшего вьетнамского солдата.

▲ ГАВАНА. Столичная набережная Маленко, протянувшаяся на несколько километров вдоль берега Атлантического океана.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вечерний ТАШКЕНТ

№ 1 (1682) ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ЯНВАРЬ 1972 г. Цена издания 7-й. Цепь 2 коп.

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ



Фрезеровщик Владимир Пынтиков — ветеран завода «Таштекстильмаш». Здесь он трудится 17 лет, изготавливая детали и прядильные машины.

ДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Н. ФОМИНА, ДИРЕКТОР ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ № 1

Сегодня

на швейной фабрике № 1 изготовлена тысяча изделий — на 80 больше, чем по плану.

В январе предприятие должно выпустить продукции на 290 тысяч рублей.

НАЧИНАЕМ С РЕКОНСТРУКЦИИ

Б. ЛОЦ, ДИРЕКТОР АВТОРЕМЗАВОДА № 2

Коллектив предприятия успешно справился с заданием 1971 года по всем производственным показателям. Сверх плана было реализовано продукции на 29 тысяч рублей.

РАЗНООБРАЗИЕ МОДЕЛЕЙ

З. МУСЛИМОВА, ШВЕЯ-МОТОРИСТА ФАБРИКИ ГОЛОВНЫХ УБОРОВ ИМЕНИ АХУНБАЕВА

Сегодня

в нашем цехе началось освоение трех новых моделей детских головных уборов.

Обновление ассортимента продукции — явление, характерное для предприятия. В прошлом году наш коллектив выпустил целый ряд изделий из искусственного меха.

ПОИСК И ТАК ВСЕГДА ПЛАНОВ НАШИХ ЛЮБЛЮ ГРОМАДЬЕ...

Г. КРОТ, СЛЕСАРЬ ЗАВОДА «КОМПРЕССОР»

Передо мной лежат опытный образец вакуумного ротационного насоса. Это один из новых видов изделий.

Скажу откровенно: рад, что некоторые мои предложения и советы помогли производству, приняты к внедрению. Это вызывает чувство удовлетворения своим трудом.

Именно эти строки В. Маяковского мне и хочется говорить о будущем нашей фабрики.

В самом кануне Нового года предприятие справилось полностью. Не только основные цели, но и большинство вспомогательных служб перешли в новое здание.

По Узбекистану

Пригодилась Древняя плотина

Редкий случай, когда археологическая находка стала не памятником материальной культуры, а производственным объектом.

речушку Ачкасай, по необходимости только весной, но время таяния снегов. Теперь этой плотине суждено стать опорой современного перерабатывающего сооружения, которое образует крупную водохранилище.

мощностью тридцать тонн хлебобулочных изделий в сутки завершено в Пенкенте. Здесь все производственные процессы — от просеивания муки и до погрузки готового хлеба — выполняют механизмы.

сурхандарьинском совхозе «Хазарбаг». На отдельных деревьях — более чем по тридцать созревших плодов. Лимон выращивают садоводами на citrusовом участке, впервые созданном на юге Узбекистана.

«Вызываем Тахтакупыр...»

НУКУС. Вызвать по телефону самый северный райончик автономной республики стало теперь четверть легче.

Лимоны в долине Сурхана

ДЕНАУ. Первый урожай лимонов собран в

Хлебозаводы на селе

Строительство крупнейшего в Узбекистане сельского хлебозавода

ТАСС

ТАСС

СЕЙЧАС у нас на «Ташсельмаш» идет реконструкция, в нее дается НОТ. Большое значение придается плану оргтехперспектив, в котором выражены лучшие возможности и рабочие мысли коллектива в деле научно-технического прогресса.

Все это, несомненно, принесет большую пользу, хотя и требует немалых материальных средств. Мне бы сегодня хотелось поговорить о таких мероприятиях, которые не требуют больших затрат, но обеспечивают высокий ритм труда и производительность. Это, в первую очередь, бережное отношение к станочному оборудованию, максимальное использование станков и механизмов. Во втором механосборочном цехе, где я тружусь, на втором участке стоит станок. На нем красная табличка: «Пятилетку — за четыре года!». За ним работает токарь Е. П. Бадико, ветеран труда. Смена еще не начинается, а Ефим Павлович уже осматривает свой

токарный станок, проверяет на холостом ходу. Ему необходимо знать, как себя чувствует станок. Да и во время работы ветеран внимательно следит за своим агрегатом, прислушивается к его стуку, словно ведет с ним «беседу». Такие работники, как Е. П. Бадико, на заводе немало. Коммунист Этам Маматкулов, кандидат в члены КПСС Анатолий

длителный цикл обработки. Вот и «петляет» деталь с одного участка на другой. Не редко это достигается по принципу: план любой цели. Тут уж не до заботы об оборудовании, небрежно относятся к оборудованию. Это уже упрек преподавателям училища. Видно, недостаточно разъясняют будущим машиностроителям, кто знает для них станок. Знают позицию стороннего наблюдателя цеха слесарь М. Макаров.

Признаюсь, мы очень обрадовались, когда услышали, что у нас будет Микити, — говорит начальник участка Ильдар Бургаев и смеющийся мастер Владимир Островский. — Он

Признаюсь, даже страшно встать и станку: пусть его на полную мощность и волнуешься, как бы стружка не залетела в электрокоробку и не замкнуло. Ведь 380 вольт — не шутка!.

и упорядочится система закрепления оборудования за конкретным рабочим-исполнителем. Бывает и так, что в нужный момент нет запчасти и станок, который в группе механизмов сделать невозможно. Пока оформят заказ на изготовление, сколько пройдет времени. Вот и просят оборудование.

Хорошо было бы для станочников организовать техническую учебу по изучению материальной части станков и механизмов. Ведь, как правило, особенно молодые рабочие знают лишь кнопки включения, а что там внутри, за кожухом, для них — «темный лес». Знание материальной части позволит самому устранить мелкую неисправность без помощи ремонтника. Если устранить все мелкие и досадные недостатки, сколько можно выкроить времени за смену, за месяц, за год! Сколько дополнительных хлопкоуборочных комбайнов получат хлопководы!



Г. ЖУКОВ, токарь завода «Ташсельмаш».

И в малом искать резервы

И не зря. Вот появился постерный лауреат. В чем дело? Ага, ослабили болты крепления. И Бадико быстро устраняет неисправность.

Характерно: этот станок эксплуатирует не один токарь. И все же оборудование действует, можно сказать, безотказно, давая высокую точность обработки и высокую производительность. И в этом заслуга ветерана.

По этой причине станки оказываются безнадзорными, убраны в подвал. Неподобающе в конце рабочего дня, как правило, не устроятся. А на другой день простоя.

И такие факты нередки. Мне в 1971 году довелось побывать на Свердловском инструментальном заводе. Там введена система обязательного гарантийного обслуживания со стороны ремонтников и станочников. А разве этот способ не приемлем у нас!

РЕПОРТАЖ КАЖДОЕ УТРО — ОТКРЫТИЕ

КАЖДОЕ утро в нашем новом микрорайоне открывало что-либо новое. Позавчера раздвинула шторы — за окном словно за ночь выросли молодые саженцы. Вера кажется недавних беспорядочных земляных работ проложили ровные бетонные дорожки. Сегодня я купила газету в киоске, которого еще не было вчера.

Каждый день из всех четырех месяцев, как стала одним из многочисленных жителей массива Каракамыш 2/4, приносит новость радость большого или маленького, но всегда приятного открытия.

Первое сентября. В девять утра квартал огласился долгожданным звоном. Перерезана красная лента у дверей средней школы, которую построили на два месяца раньше срока. И поздравить так растроганы были родители, волновались летом, где будут учиться дети.

В октябре у нас открылся два продмага, в ноябре — сберкасса. Все реже видишь теперь людей, несущих из центра города несбыточные продукты.

Только вот мельшей еще возят папы и мамы из садиков и яслей, находящихся в разных частях города. Но в новом году положение изменится. Утро 26 декабря.

ЗА СТРОКОЙ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА НА ОСНОВЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

НАРОДНОЕ хозяйство Казахстана делает в девятой пятилетке крупный шаг вперед на основе реализации достижений научно-технического прогресса. Намечается большой объем научно-исследовательских работ, в выполнении которых будут участвовать тринадцать научных учреждений республики и около ста институтов Академии наук СССР, министерств и ведомств страны, сообщает корреспонденту ТАСС

начальник отдела науки и техники Госплана Казахской ССР Ю. В. Козлев. Затраты на научные исследования возрастут в этом пятилетии в полтора раза.

В плане использования достижений науки и техники включены новые технологические процессы, впервые освоенные в республике. Препредназначены повышение эффективности геолого-разведочных работ, комплексное использование минерального сырья.

НОВЫЙ ЭТАП В ИЗУЧЕНИИ МАРСА

ВГУСТОВСКИМИ в ночь 1971 года в южной части неба можно было увидеть довольно низко над горизонтом яркую красную звезду — планету Марс. В это время она была на кратчайшем расстоянии от Земли — 56 миллионов километров. Эта загадочная планета давно привлекала внимание и возбудила интерес людей. В начале семнадцатого века наблюдатель сам Марс вокруг себя, 400-летний юбилей которого отмечает в текущем году весь мир, вывел знаменитые законы движения планеты.

Скандинавские и Итальянцы составили карту Марса, на которой изобразились горы, долины, реки, названные капаллами. Тогда возник вопрос о жизни на Марсе, который охватывался не только до сих пор.

В 1877 году у Марса были открыты два очень маленьких спутника, из которых ближайший к планете совершает обороты вокруг планеты в три раза быстрее, чем вращается сам Марс вокруг себя. Уже давно известно, что Марс имеет очень разреженную атмосферу, о составе которой ведут споры. Времена года на этой планете выражены не менее резко, чем на Земле, и связанные с ними изменения вида поверхности, казалось, подтвердили мнение о существовании на нем обширных областей, покрытых растительностью, что особенно подробно изучал голландский астроном членкорреспондент Академии наук СССР Гавриил Тихов.

Однако телескопические наблюдения лишь увеличивали число загадок, возникающих в отношении природы Марса. Теперь благодаря поразительным успехам космонавтики, в которой Советский Союз является пионером, созданы все условия для разрешения этих загадок. Важнейшим этапом является создание двух советских искусственных спутников Марса, межпланетных станций «Марс-2» и «Марс-3», которые кружат вокруг планеты, приближаясь к ее поверхности до 1500 километров. Информацию, которую они передают и что самое главное, которая не могла быть получена никаким другим путем, обогащает наши знания о физической природе Марса.

Слова «новое» нам, каракамышцам, подходит больше всего. Нов Сабир Рахимовский район, нов массив, и все в нем делается впервые. Не все пока у нас ладно. И когда во всегда переполненном 59-м автобусе вращает пассажиры, каждый раз находится среди них оптимисты: «Ничего, Москва не сразу строилась. Ведь первый год только. А помните, когда только родился Чилингар, ходил туда всего один автобус. А сейчас?»

«А вы слышали, к нам тянут троллейбусную линию! — подхватывает другой. — Вот так, на живых примерах из нашей действительности, люди убеждаются, что жизнь становится лучше с каждым годом, с каждым днем, дарящим по утрам радость большого или маленького открытия.»

В странах социализма всех цветов радуги

В АРШАВА. Во Влоцлавске завершается строительство крупнейшего в Польше завода по производству ланов и красок. Он оснащается современным оборудованием, производственные процессы будут полностью автоматизированы. Планируемый ассортимент продукции весьма обширен: универсальные лакокрасочные изделия всех цветов радуги — изысканные краски, высокостойкие лаки, краски для мебели и промышленности.

«Будапешт» у москвичей

Музей изобразительных искусств имени Пушкина. В Советский Союз на гастроли отпразднует коллекция будапештского театра «Талпа», театр оперетт, балетная труппа Будапештского оперного театра и танцевальный ансамбль «Будапешт».



На Московском заводе электротехнических приборов освоено изготовление новых безцокольных ламп мощностью от 500 до 3.000 ватт. Они предназначены для телевизионных студий и киностудий.

Вдвое производительнее

ОТЛИЧНУЮ оценку дали специалисты новому дубофрезерному автомату, изготовленному на Витебском станкостроительном заводе имени Коминтерна. Он снабжен зарядочным устройством, рассчитанным на восьмичасовую заготовку деталей для шестерен. По сравнению с ранее выпускавшимся оборудованием автомат вдвое производительнее. Новинка найдет широкое применение на автостроительных предприятиях.

Калий в крупных кристаллах

ИНЖЕНЕРЫ Свердловского научно-исследовательского института химической машиностроения и завода «Уральмаш» разработали аппарат для производства крупнокристаллического калия.

Бесшумный коток

ВЫПУСК котлов с гидравлической трансмиссией освоил коллектив Рыбинского завода дорожных машин. Они удобны в управлении, работают бесшумно. Гидравлика, заменившая традиционную коробку передач, придает котлу высокую маневренность.

ТОРЖЕСТВО ИДЕЙ СОЦИАЛИЗМА

В УЭНОС - АИРЕС. Уходящий 1971 год ознаменовался событиями огромной исторической важности, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС исполнительный директор Компартии Аргентины Фернандо Надра. Он подчеркнул наметившуюся разрядку напряженности в Европе, которая благодаря последовательной и последовательной политике Советского Союза и других социалистических стран.

В то время, как мир капитализма переживает серьезные экономические кризисы, выражающиеся в девальвации доллара, сказал Ф. Надра в заключительной беседе. Советский Союз и другие социалистические страны уверенно развивают свою экономику. Свидетельство власти стоит предосторожно является свидетельством единства, серьезности социально-экономические преобразования происходят в Перу.

ИЗГНАНИЕ ЛЖЕПРОРОКА

«Вельт ам зонгтаг» провозгласил скандал. Редакторы наконец-то потребовали, чтобы автор еженедельных комментариев Вильяму Шламму впрямь было запрещено публиковаться на страницах газеты. «Пора отмахиваться от злобной и злоупотребляющей продукции Шламм», — заявил редактор.

В ОДИН из пасмурных дней, которые стали привычными в эту дождливую осень, я пришла на «Мосфильм».

время визита величественности в Италии советского крестера, на котором спускает герой фильма.

искусная судьба. В финале фильма и героев, и зрителей поджидает сюрприз: женщина, которую разыскивали мальчешки герои, — мать девочки.

ность происходящего на экране, по-зволит глубже познать незаурядный характер главного героя и людей, которые его окружают.

Сегодня «Мосфильм» — это 56 га земельного участка, три производственных корпуса и многоэтажные павильоны, оборудованные по последнему слову техники.

На «Мосфильме» осуществляется полный процесс производства картин — от подготовки литературного сценария до изготовления фильмокопии.

Третий фильм, завершающий этап работы, над которым я застала, — экранизация известной пьесы Максима Горького «Егор Булычов».

Мое личное знакомство с «Мосфильмом» длилось только один день, и этот день подошел и концу... Когда я покинула «Мосфильм», у меня было ощущение, что в заглубленном множестве своеобразных и неповторимых миров, рожденных фантазией режиссера на съемочной площадке.

МИРЫ „МОСФИЛЬМА“

РЕПОРТАЖ С КРУПНЕЙШЕЙ КИНОСТУДИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

«Человеку, который не работает на «Мосфильме», нетрудно заблудиться в его многочисленных павильонах и переходах.

За простым сюжетом «Телеграммы» непростые проблемы: о взаимном понимании и связи поколений, о доверии и духовному миру подростка.

«Телеграммы» — фильм, который рассказывает о жизни молодого поколения рабочего класса.

Одна из целей моего визита на «Мосфильм» — павильон, где режиссер Юрий Райзман снимает фильм «Визит величественности».

Мое знакомство с «Мосфильмом» длилось только один день, и этот день подошел и концу... Когда я покинула «Мосфильм», у меня было ощущение, что в заглубленном множестве своеобразных и неповторимых миров, рожденных фантазией режиссера на съемочной площадке.

«Телеграммы» — фильм, который рассказывает о жизни молодого поколения рабочего класса.

КИЛОМЕТРЫ — НЕ ПОМЕХА

НЕ ТРЕВОЖЬСЯ, мама! — так называется пьеса грузинского писателя Н. Думбадзе.

Эту любовь привил сельской молодежи режиссер театра заслуженный деятель искусств Грузии Г. Джапаридзе.

Музей на амурском утесе

75-ЛЕТНИЕ Хабаровского краевого музея — одного из крупнейших в стране — торжественно отметили общественность города.

му движению на берегах Тихого океана, природным богатствам.



Для заслуженной артистки ДРФСР Натальи Игоревны Бессмертной исполнился год ее юбилейной — в 1961 году юная вышедшая географического училища пришла в балетную труппу Большого театра Союза ССР.

В 1970 году ей вручена почетная награда Парижской академии танца — премии имени Анны Павловой.

Фото А. Кольцова. (Фотохроника ТАСС).

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ КИНО

В ИРКУТСКЕ открылся первый киноуниверситет. В нем слушатели познакомятся с историей развития кинематографа.

В Иркутске открылся первый киноуниверситет. В нем слушатели познакомятся с историей развития кинематографа.

Book cover for 'Три пропавших надежды' by Борис Пастернак. Features a portrait of a man and the title in large stylized letters.

БАЗАРНЫЙ ДЕНЬ

И ЕЩЕ случилось одно происшествие... На этот раз в районном центре. В больницу были доставлены два школьника.

у которого обычно весело, с удовольствием проводили часы отдыха.

У чайханы была печальная история... Но в наши дни мало кто знает о прошлом. Да и чайхану за это время перестраивали раз три.

Секретаря райкома еще никто не видел с такой счастливой. Он сам это чувствовал и смущенно потирал кончики щек.

Аббар перевел взгляд с врача на следователя, горячее молодого человека. Нужно понять нетерпение следователя.

Словом, понимая, что в этом деле не хватало именно этих подробностей. Давным-давно истерически порывали подковы, истерически халаты.

Сейчас настоящее, большое дело само делало в руки Эспама можно себя показать.

«Вам доводилось курить?», — спросил следователь и сразу же повял цепеньностью вопроса.



Академический театр имени М. Горького. Сцена из спектакля «Золото, золото — сердце народное».

Грани мальчишеских интересов

В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ тысячи детских учреждений культуры в провинции. Одно из них находится в Краснопресненском районе Москвы.

«Трехгоркой» называют чер занятый кружок юных механиков.

Процесс создания этой машины, а значит и ее функций, начинается с изучения технической литературы.

«Трехгоркой» называют чер занятый кружок юных механиков.

«Трехгоркой» называют чер занятый кружок юных механиков.

«Трехгоркой» называют чер занятый кружок юных механиков.

Иркутск. (АПН).

Из него выплывало все... Именное? — не понял следователь. Все, о чем ты мечтал, на что надеялся... И все колыхается... Кажется, совсем уплыло... Вот так... Старик поднял ладонь, провел ею по щеке. При этом медленно-медленно дрожала.

(Продолжение следует). 3 стр. АШЕНТ 3 января 1972 г.

СПОРТ

Год пяти колец

НАЧАЛСЯ новый год. Он принесет много интересного всем любителям спорта. Нынешний год особенный — он високосный, и значит, пройдет под знаком пяти колец. Самый главный турнир сезона, конечно же, XX Олимпийские игры, которые состоятся летом в Мюнхене. Это будет грандиозный смотр мирового спорта. Невиданными темпами растут результаты. В каждом виде десяти спортсменов могут претендовать на золотую медаль, и это придает особую остроту соревнованиям на стадионах, в залах, на водных дорожках. Любители спорта республики уверены, что в рядах советских олимпийцев будут и представители Узбекистана. Ведь в прошлом году несколько наших спортсменов добились отличных результатов. Взять хотя бы боксера Руфата Риски-

ва, чемпиона V Спартакиады народов СССР. Он великолепно провел тогда все иодднии. В последующих турнирах выступал так же отлично и сейчас готовится к Олимпийским играм. До лета еще довольно много. И тем не менее любителям скучать не придется. В нынешнем году состоится очень много различных стартов, которые привлекут внимание поклонников спорта. Уже в январе немало интересного ждет всех, кто любит легкую атлетику. В середине месяца поданные «королевы спорта» откроют сезон соревнованиями на «Кубок СССР — Кубок «Издателя». Это будет первый этап. Ныне этим стартам придается особое значение. Они — начало длинной дорожки тренировок перед Мюнхеном, где победить будет

очень трудно. А 27 января гостеприимно распахнет двери «Ешлык». Здесь состоятся VI традиционные старты на приз легкоатлетического манежа. Кстати, в феврале Ташкент примет гостей из республик Средней Азии, Казахстана и Закавказья, которые приедут на матч сборных команд. В январе жарко будет не только на резиновых дорожках, но и в бассейнах. После завтра начнется розыгрыш Кубка Узбекистана, который продлится четыре дня. Самые лучшие пловцы будут выступать в зональном розыгрыше Кубка СССР (участуют команды Узбекистана, Киргизии, Таджикистана, Туркмении и Казахстана). Эти соревнования состоятся в Ташкенте (16—17 января). Кто первым займет звание чемпиона в 1972 году? Ответ на этот вопрос дадут

состязания юных горнолыжников, которые сегодня начались в Чимгане. Они продлятся до 9 января. В этом месяце стартуют в чемпионатах СССР баскетболисты и волейболисты. С особым интересом мы будем ждать, конечно, вестей из Одессы, где 14 января свою первую игру в высшей лиге проведут волейболисты ташкентского «Автомобилиста». Спортсмены «Динамо» ведут борьбу во второй группе класса «А» 24 января. В марте мы их увидим у нас в городе на подступах третьего тура. В календаре этого года запланированы соревнования по бадминтону и стрельбе из лука. Это приятная новость для любителей спорта. Ташкентцы уже оскудели по хоккею. Но из-за того, что «Юбилейный» в дни каникул отдан во власть школьникам, матчи «Спартак» перенесены на март. Почти весь месяц наши земляки будут играть в гостях. И лишь 30—31 января проведут две встречи с омским «Качуком».

Лауреаты

спортивного года

САМЫМ популярным советским спортсменом в уходящем году, как и в 1970, признан самый сильный человек планеты чемпион Европы и мира среди штангистов второго тяжелого веса Василий Алексеев («Труда», Шахты). Это стало известно после подведения итогов традиционной предновогодней анкеты Федерации спортивных журналистов СССР.

В «десятку» лауреатов спортивного года также вошли (по алфавиту): Евгений Аржанов (Советская Армия, Киев) — чемпион Европы в беге на 800 метров, Валерий Ворон («Буревестник», Киев) — чемпион Европы в беге на 100 и 200 метров, Александр Медведь («Буревестник», Минск) — чемпион мира по вольной борьбе, Фаина Мельникова («Сера», Ереван) — чемпионка Европы и рекордсменка мира в метании диска, Борис Овчинко («Динамо», Киев) — чемпион мира по современному пятиборью, Людмила Нахотова («Динамо», Москва) — чемпионка мира и Европы в танцах на льду, Ирина Роднина — Алексеев Уланов (Советская Армия, Москва) — чемпионы мира и Европы в парном катании, Нина Статкевич («Труда», Ленинград) — чемпионка мира и Европы по скоростному бегу на коньках и Людмила Турничева («Динамо», Грозный) — абсолютная чемпионка мира и Европы по спортивной гимнастике.

(ТАСС).

Настольный теннис



НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

В СПОРТИВНОМ зале школы № 50 прошли лично-командные соревнования на первенство Ташкента по настольному теннису среди юношей и девушек. В этих состязаниях приняли участие команды всех ДСО и ведомств столицы. Кроме ташкентцев, в первенстве выступали и юные узбекистанские теннисисты, обучающиеся в ПИТУ-57, которые, хотя и не попали в число призеров, но зарекомендовали себя с лучшей стороны. В результате упорной борьбы победителями соревнований в командном зачете стали: среди юношей — теннисисты РЮПШС, а среди девушек — спортсменки «Спартак».

В личном зачете первые два места заняли юноши — одиночный разряд — первое место — Л. Грудский, второе — М. Маркович; парный разряд — первое — Л. Грудский — М. Маркович; второе — А. Маслов — А. Салиев; девушки — одиночный разряд — первое — Н. Климова; второе — Н. Журавлева; парный разряд — первое — Н. Журавлева — Н. Полякова; второе — Л. Цой — С. Толкина; в смешанном парном разряде: первое — Н. Полякова — С. Ибрагимов; второе — Н. Журавлева — Л. Грудский.

В. ЕФРЕМОВ, председатель городской Федерации настольного тенниса, В. КНЯЗЕВ.

НА СНИМКЕ: играет победитель первенства города Л. Грудский.

ВСЕ О ПОЖАРАХ И ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯХ

СТАРИННЫЕ монеты и медали, почтовые марки и спичечные этикетки, паролетные издания — инкунабулы и редкие гравюры... Что только ни коллекционируют люди! В литературе описана коллекция обкуранных трубок и даже рассказано о человеке, собиравшем эхо. Казалось бы, исчерпаны все пути собирательства. Однако и в этой области довелось встретить уникальное — человека, который «коллекционирует» пожары, землетрясения и другие стихийные явления. «Огненная» коллекция заведующего кафедрой основ техники безопасности и противопожарной техники Азербайджанского политехнического института имени Ч. Ильдирма Петра Самсоновича Черкезова на вид скромна: это переплетенные тома, заполненные вырезками из газет и журналов. Вот уже

много лет Петр Самсонович собирает описания пожаров. В его собрании можно встретить и рассказ о «заурядном» пожаре в старой русской избе, и снимок полыхающего огнем американского небоскреба. Собирает свою коллекцию Петр Самсонович не только из любознательности. Потому так и любимы студентами лекции П. С. Черкезова, что они насыщены яркими примерами, почерпнутыми из жизни. Вместе с Петром Самсоновичем мы сидим в его домашнем кабинете, листая страницы удивительной коллекции. Пожалейте вырезки хранит историю крупнейших пожаров. Вот подробное описание грандиознейшей катастрофы в 1926 году на артиллерийском складе в Америке. Пожар и взрывы продолжались пять дней, погибло около 200 человек, в том числе полные

эксплуатировавшая дирижабль, предложа дешевой, хотя и огнеопасной водород. Результат — гибель 50 человек. Петр Самсонович не просто собирает вырезки, он вдумчиво изучает их. На первом плане у него всегда причина пожара. А причина эти множество и иногда совершенно неожиданных. Важной частью коллекции являются материалы о способах борьбы с пожарами — от мощных мотопомп до новейших химических средств тушения огня. Несколько томов с вырезками посвящено землетрясениям. Описаны сильнейшие из них за все время человеческой истории. Приведена статистика землетрясений за много лет. Собранные материалы повсюду по одному из самых катастрофических по числу жертв землетрясений в китайской провинции Шаньси в 1556

Л. ГЛИКШТЕЙН.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ГОДУ КНИГИ

НАРОДНЫЙ КНИГОТОРГ НА ЗАВОДЕ

В СССР за прошедшую пятилетку (1965—1970 г.) с помощью общественных работников продано 260 миллионов экземпляров книг.

В ЭТОЙ заметке мы расскажем о книготорге (так называется торговое объединение, занимающееся продажей книг). О книготорге, в котором три магазина, десятки киосков, книжная база и... на одного штатного работника. Такой книготорг действует в Ярославле (северная вода), на моторном заводе. А в роли директоров — бухгалтер, кладовщик, продавец, выстулают токари, инженеры, слесари, плотники, фрезеровщики, экономисты, лаборанты предприятия. Всего около 300 человек. И трудятся любители книги на общественных началах в свободное время — после смены

и до нее, в выходные и праздничные дни. Вот один из примеров, характеризующий работу книготорговца в цехах завода: в 1970 году здесь было распространено свыше 200 тысяч экземпляров книг, т. е. по 5—6 на одного работающего. Под книжные магазины отведены специальные просторные помещения. В них установлены стеллажи, полки, «Заводские» конструкторы разработали в цехах завода по их чертежам потогонную красную современную мебель. Торговые залы радиотехники, рваный телевизор, вана и книжная база. «Дех культуры» как называют книготорг на предприятии, время — после смены

по обмену опытом работы. Многие общественники книготорга для изучения опыта выезжали в Москву, Ленинград, Волгоград. Лучшие распространители книг ежегодно награждаются грамотами, денежными премиями, ценными подарками. Планом на текущую пятилетку (1971—1975 г.) предусмотрено открыть в цехах еще два народных книжных магазина и несколько киосков. Заводские архитекторы вместе с активистами народного книготорга разработали проект Дома книги, который также будет построен в этой пятилетке. Комитет по печати при Совете Министров СССР и ЦК профсоюзных работников культуры, внимательно изучив опыт ярославцев, высоко оценили их деятельность по пропаганде и организации торговли книгами на общественных началах. Владимир ТОМИН, (АПН).

Редактор С. М. КАРАМАНОВ.

РЕКЛАМА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

Театр 3 ЯНВАРЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ВОЛЬФОВЫЙ ТЕАТР им. А. НАВОН... 4 ЯНВАРЯ Я, следователь: «ВОСТОК», «ЧАЙ-КА» (днем и вечером)...

Сердце России: «СПУТНИК» (по четным часам, днем и вечером). Двенадцать стульев: «ЛУГЧА» (в 8 ч. 45 м. вечера).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН 6 января — СИЛЬНЕЕ ЛЮБВИ...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПОНЕДЕЛЬНИК — 3 ЯНВАРЯ в дни школьных каникул Первая программа. Показывает Ташкент. На русском языке: 18.00 «Звездочка».

УЗБЕККОНЦЕРТ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «БАХОР» (площадь имени В. И. Ленина) ЛИТЕРАТУРНЫЕ КОНЦЕРТЫ СОГРОВНИЦА МИРОВОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ударная стройка». 19.25 Понедельная поэзия. 19.45 «Ахборот». Показывает Москва. 20.00 Ленинский университет миллионы...

Показывает Москва. 20.30 «Человек, который сопереживает». Худ. фильм. Показывает Ташкент. 22.00 «Председательская жизнь Петра Соколова».

Кино 3 ЯНВАРЯ Я, следователь: «ВОСТОК», «ЧАЙ-КА» (днем и вечером). Синоява уходит в бой: «СПУТНИК» (по четным часам)...

ТАШКЕНТСКОМУ МАСЛОЯКОМБИНАТУ для завода синтетических моющих средств, вырабатывающих синтетический порошок, и маслоэкстракционного завода

ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК КП УЗБЕКИСТАНА РЕАЛИЗУЕТ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ новое — импортные-технические станки «ИВК», строгорезы «НС» и ленточные машины «РСК-4»...

ОДИССЕЯ Гомер Литературная композиция в 3-х частях. 8 января ДАВИД САСУНСКИЙ Литературная композиция в 3-х частях.

ВТОРНИК — 4 ЯНВАРЯ в дни школьных каникул Первая программа. Показывает Ташкент. На узбекском языке: 10.30 Мультфильм для детей...

РАДИО ПОНЕДЕЛЬНИК — 3 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 18.00 «За круглым столом» — градостроители (рус.). 18.10 Оркестровая музыка. 19.20 Музыка на родном языке...

тарий на международные темы (узб.). 21.10 Вечерний концерт для работников сельского хозяйства. 21.50 Передача на медицинские темы (узб.). 22.15 Танцевальные ритмы. 22.40 «Антология советского романа».